



PROCES – VERBAL

*Încheiat în ședința extraordinară a Consiliului Local Sector 2
din data de 09.02.2021*

Având în vedere prevederile Decretului Președintelui României nr. 195/2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, cu modificările și completările ulterioare, în conformitate cu dispozițiile Hotărârii Consiliului Local Sector 2 nr. 38/31.03.2020 privind stabilirea procedurii de desfășurare a ședințelor Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București, în situații excepționale, constatate de autoritățile abilitate, lucrările ședinței se desfășoară prin mijloace electronice, printr-o platformă on-line de videoconferință, începând cu orele 16:00.

Lucrările ședinței încep la orele 16:00 în Sala de Consiliu „I. L. Caragiale” din sediul Primăriei Sectorului 2, str. Chiristigiilor nr. 11- 13, București.

La prezidiu au luat loc următoarele persoane:

- Domnul Radu- Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București;
- Doamna Niță Elena - Secretar General al Sectorului 2 al Municipiului București, conform Dispoziției Primarului Sectorului 2 nr. 47/07.01.2020;
- Domnul consilier local Săftoiu Elwis- Claudiu - președinte de ședință.

În deschiderea lucrărilor ședinței, doamna Secretar General al Sectorului 2 Elena Niță face prezența consilierilor. Din totalul de 27 consilieri locali au fost prezenți 26 consilieri locali, domnul consilier local Albu Savel-Adrian lipsind motivat. Convocarea membrilor Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București s-a făcut în scris, conform prevederilor art. 134, alin. (1), lit.,a” din O.U.G nr.57/2019 privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare, invitația la ședință precizând data, ora și procedura de desfășurare on-line a acesteia. Dispoziția Primarului Sectorului 2 înregistrată sub nr. 184/04.02.2021, a fost adusă la cunoștința publică prin afișare la avizierul Primăriei Sectorului 2 din str. Chiristigiilor nr. 11 – 13/site-ul instituției, în termenul prevăzut de art. 134 alin. (3) din O.U.G nr.57/2019 privind Codul administrativ.

ORDINEA DE ZI

1. Aprobarea **Procesului – verbal** al ședinței ordinare a Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București din data de 28.01.2021;

2. **Proiect de hotărâre** privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici fără contracte de prestări servicii de salubritate și pentru aprobarea Regulamentului privind implementarea, determinarea cuantumului, încasarea și administrarea acesteia, pe raza Sectorului 2 al Municipiului București,;

Inițiator: Radu-Nicolae Mihaiu – Primarul Sectorului 2 al Municipiului București.

*Este prezentat **punctul nr.1 Procesul – verbal** al ședinței ordinare a Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București din data de **28.01.2021**;*

Domnul consilier local Săftoiu Elwis-Claudiu, președinte de ședință: Declar deschisă ședința extraordinară a Consiliului Local Sector 2 de astăzi 09.02.2021, pentru început, doamna Secretar General, vă rog să ne prezentați, procesul verbal al ședinței trecute, din data de 28.01.2021.

Doamna Elena Niță, Secretarul Sectorului 2 al Municipiului București: Mulțumesc, domnule Președinte, supun aprobării dumneavoastră procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București din data de 28.01.2021.

*Se supune la vot **punctul nr.1, Procesul – verbal** al ședinței ordinare a Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București din data de **28.01.2021** și **aprobat** de către Consiliul Local Sector 2 cu următorul cvorum: **DA - 26, NU - 0, ABȚ – 0, NU VOTEAZĂ – 0.***

Consilierii locali ai Sectorului 2 au votat astfel:

PENTRU: Badea Anda-Simona, Chirilă Alexandra Elena, Croitoru Angel, Matei Vasile- Silviu, Nedelcuț Radu, Panaitescu Tudor-Andrei, Pelegriani Marius- Ovidiu, Waspusch Virgiliu- Gabriel, Catone Magdalena- Marta, Costache Adrian, Dinu Alexandru, Feroiu Dumitru Silviu, Nicolescu Claudiu, Săftoiu Elwis- Claudiu, Anghel Florin, Dincă Adrian, Enache Nicuța, Georgescu Elena- Daniela, Iliescu Constantin Cristinel, Lăzăroiu Ioana Gela, Mihai Constantin, Pasciuc Paula, Popescu Lenuta, Zaharia Răzvan Cristian, Iordache Isabela Florina, Șerpescu Cătălin Constantin.

ÎMPOTRIVĂ: -

ABȚINERE: -

NU VOTEAZĂ: -

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Domnule Primar, dacă nu știți, aș vrea să vă reamintesc că au început școlile, s-a dat drumul la păcănele, s-a dat drumul la baruri, restaurante, așa că aș solicita, când ținem ședințele de consiliu să le ținem, fizic, cum este normal, ce părere aveți?

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: O să analizez, în acest moment nu înțeleg de ce este absolut obligatoriu să fie fizic și care este motivul pentru care nu am putea continua on-line? Dar suntem în continuare în pandemie, suntem în continuare într-un pericol de sănătate publică, avem niște tulpini noi de CORONAVIRUS care circulă, este adevărat că trebuie să ne reluăm activitatea și susțin reluarea activității, să nu stăm doar blocați în case, dar în acest moment, nu văd un motiv realist pentru care toate aceste întâlniri ar trebui să fie ținute fizic, adică nu cunosc un alt fel de motiv.

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Dacă vă spun că rata de incidență, este de 1,3 și dată de ministrul dumneavoastră USR-ist - Vlad Voiculescu, am citit o știre, puțin mai devreme, de asta mă gândeam că putem să ne luăm.....

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Cred că ați citit greșit informarea pe ziua de azi, rata de incidență este de 1,93 în Municipiul București!

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: 1, 94!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București:da, peste 1!

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Peste 1, eu l-am văzut la televizor puțin mai devreme și spunea domnul ministru Voiculescu că este ok totul, putem să începem!

Domnul consilier local Săftoiu Elwis-Claudiu președinte de ședință: Cred că s-a lămurit totul, cum spunea și domnul Primar, avem pe ordinea de zi, un singur punct, supun la vot ordinea de zi, o cunoașteți!

*Se supune la vot **Ordinea de zi a ședinței extraordinare a C.L.S.2 din data de 09.02.2021 și aprobată de către Consiliul Local Sector 2 cu următorul cvorum: DA -25, NU - 0, ABȚ - 1, NU VOTEAZĂ - 0***

Consilierii locali ai Sectorului 2 au votat astfel:

PENTRU: Badea Anda-Simona, Chirilă Alexandra Elena, Croitoru Angel, Matei Vasile- Silviu, Nedelcuț Radu, Panaitescu Tudor-Andrei, Pelegrini Marius- Ovidiu, Waspusch Virgiliu- Gabriel, Catone Magdalena- Marta, Costache Adrian, Dinu Alexandru, Feroiu Dumitru Silviu, Nicolescu Claudiu, Săftoiu Elwis- Claudiu, Anghel Florin, Dincă Adrian, Enache Nicuța, Georgescu Elena- Daniela, Iliescu Constantin Cristinel, Lăzăroiu

Ioana Gela, Mihai Constantin, Popescu Lenuta, Zaharia Răzvan Cristian, Iordache Isabela Florina, Șerpescu Cătălin Constantin.

ÎMPOTRIVĂ: -

ABȚINERE: - Pasciuc Paula.

NU VOTEAZĂ: -

Este prezentat punctul nr.2, proiectul de hotărâre privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici fără contracte de prestări servicii de salubritate și pentru aprobarea Regulamentului privind implementarea, determinarea cuantumului, încasarea și administrarea acesteia, pe raza Sectorului 2 al Municipiului București;

Domnul consilier local Săftoiu Elwis-Claudiu, președinte de ședință: Să începem, astăzi vom discuta un proiect normativ foarte important pentru comunitate, este vorba despre instituirea taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici fără contracte de prestări servicii de salubritate și pentru aprobarea Regulamentului privind, implementarea cuantumului, încasarea și administrarea acesteia pe raza Sectorului 2 al Municipiului București. Inițiatorul este Primarul Sectorului 2 domnul Radu Nicolae Mihaiu și pentru că este un proiect foarte important pentru comunitate, vă invit domnule Primar să faceți expunerea de motive a acestui proiect!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Vă mulțumesc domnule președinte și bun venit la acest pupitru, este prima dumneavoastră ședință în calitate de președinte și vreau să vă felicit!

Domnul consilier local Săftoiu Elwis-Claudiu președinte de ședință: Vă mulțumesc!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Da într-adevăr este unul din pașii importanți pentru descălcirea salubrității din sectorul 2. Vă reamintesc că, până în 2019, salubritatea sau colectarea deșeurilor de la persoane casnice și de la persoane fizice se făcea în baza unor contracte pe care le încheia fiecare cu operatorul de salubritate. În 2019 și în baza unui studiu de oportunitate aprobat de către Consiliul Local prin HCL nr. 68/2019, dacă nu mă înșel, a fost aprobată o hotărâre de consiliu local care institua o taxă de salubritate, taxa pe habitat cu destinația salubritate, taxă care a fost contestată pe 29 octombrie 2020. Această taxă a fost anulată de instanță, situație neprevăzută pe vremea aceea de către aparat și care ne-a pus într-o situație juridică destul de complexă, anume: Legea salubrității prevede câteva metode de finanțare a serviciului de salubritate, una este prin tarife, încheiate între utilizatorii casnici și operatori de salubritate, dar în acel moment pe 29 octombrie, nu aveam nici unul, sau prin taxă, taxa fiind tocmai anulată. Legea nu ne punea în acel moment într-o situație plăcută, pentru că nu mai aveam nici taxă, nu mai aveam nici contracte, pentru contracte aveam nevoie de tarife care să stea în dezbatere publică, toate lucrurile acestea nu

fuseseră prevăzute și a trebuit să preluăm în acest moment o situație destul de complexă. Soluția găsită a fost că pentru o perioadă scurtă și determinată, dar ținând cont de caracterul excepțional al situației și de nevoia de continuitate a serviciului de salubritate, am fost nevoiți să preluăm la bugetul local finanțarea serviciului de salubritate, dar această finanțare nu putea să fie pe termen nedeterminat, trebuia să fie pe termen scurt, până când se revenea la o situație prevăzută de lege. Situația prevăzută de lege și pe care am propus-o atât în campanie cât și ulterior, este ca fiecare utilizator, fiecare cetățean al sectorului 2 să poată să aibă un contract cu operatorul de salubritate, contract bazat pe cele 2 principii europene: „plătește cât arunci” și „poluatorul plătește”. În același timp, pentru cei care nu încheie contract, varianta propusă a fost aceea a unei taxe, deci este o variantă mixtă. Această variantă mixtă are nevoie desigur, ca orice fel de hotărâre, de dezbateri publice, iar tariful, vă reamintesc că pentru ridicarea deșeurilor și pentru gestionarea deșeurilor avem un tarif care datează tocmai din 2007, Consiliul Local nu a aprobat un alt fel de tarif, orice fel de tarif trebuie să fie supus dezbaterii, pus în consultare publică și aprobat de către Consiliul Local. Zilele trecute am pus în dezbateri tariful, tarifele de fapt, înaintate de către operatorul de salubritate spre punere în dezbateri publice, avem consultare publică în acest moment, tarifele, care sunt exprimate în tonă și conform unui indice standard și transformarea lor în volum. Până însă să intre în vigoare tarifele, avem nevoie să aprobăm această taxă pe care o propun astăzi spre aprobare pentru a putea continua finanțarea serviciului de salubritate. În cazul în care nu se aprobă această taxă ne aflăm în imposibilitatea de a plăti dintr-o sursă legală serviciul de salubritate, de aceea este extraordinar de important ca acum să aprobăm această taxă. Desigur în timpul dezbaterii și în timpul dezbaterii publice a consultării și ulterior dezbaterii au apărut din partea cetățenilor câteva întrebări legitime, cum pot încheia ei contracte, dacă nu există un tarif? din nefericire un tarif care să fie asumat de către operator a venit destul de târziu și am putut să îl punem în dezbateri, târziu. El trebuie să stea în consultare publică și în dezbateri publice, pentru că altfel vom încălca Legea transparenței. Drept urmare în acest moment nu avem tarif aprobat, la care cetățenii să poată încheia contracte, avem un timp care este necesar pentru ca acest tarif să rămână în dezbateri și acest timp excede datei de 1 martie, de la care nu mai avem asigurată finanțarea serviciului de salubritate, conform HCL S2 nr.289/2020, dacă nu mă înșel. Ținând cont, repet de dezbateri publice și de sugestiile venite din partea cetățenilor care spuneau că s-ar putea să nu aibă suficient timp pentru încheierea contractelor, în încercarea de a găsi o soluție în așa fel încât să nu penalizăm cetățenii de bună credință care ar vrea să încheie contracte, dar nu au avut cum, pentru că nu a existat un tarif aprobat de către Consiliul Local și drept urmare nu aveau pe ce tarif să încheie acest contract, am considerat că această propunere venită din partea unui cetățean este de luat în considerare și vă propun reducerea pentru o perioadă de 3 luni de zile a taxei pentru

utilizatorii care nu au contract în așa fel încât taxa per persoană pe lună, pentru cei care nu au contract să fie de 10 lei. Au fost niște întrebări, de unde suma de 10 lei? Suma de 10 lei, a fost luată în considerare, ca fiind undeva o medie între ultima taxă care a fost plătită de cetățeni la nivelul anului 2019, nu taxa aceia de 1 leu pe an, care a fost de 9,42 și un tarif rezultat din ce se plătește în acest moment către operatorul de salubritate, se plătește ultimul tarif aprobat, 7,11 lei + TVA, la care se adaugă taxa pe economia circulară, adică, 8,46 + 1,7 și ceva, nu mai știu exact, care în total dă undeva peste 10 lei. Pentru a fi mai ușor de priceput de către cetățeni și de către populație am decis să vă propun aprobării această taxă de 10 lei rotunjit pentru, repet încă o dată, pentru a nu penaliza acei cetățeni de bună credință care nu au cum să-și încheie acum contracte, pe de o parte și pentru a exista o taxă ușor de comunicat și foarte important, o taxă prevăzută în studiul de oportunitate, singurul studiu de oportunitate care cuprinde cifre despre datele economice, socio-economice, acela din 2018. Acel studiu de oportunitate care zice că limita de suportabilitate este undeva la 14 lei și nu mai știu câți bani, deci ne-am asigurat că această taxă se află în marja acestei limite a suportabilități și am vrut să existe o taxă bazată pe niște cifre în vigoare în 2019 și astăzi, această taxă de 10 lei să fie pentru 3 luni în așa fel încât în acest interval cetățenii să poată încheia contracte cu operatorul de salubritate și de la 1 iunie începând să funcționăm pe principiul „poluatorul plătește” și „plătește cât arunci!”. Sunt deschis la întrebări.

Domnul consilier local Săftoiu Elwis-Claudiu președinte de ședință: Dacă îmi permiteți domnule Iliescu aș vrea să pornim discuția, o primă înscriere la cuvânt a fost din partea colegului dumneavoastră, domnul Răzvan Zaharia, dacă tot

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Eu pun o întrebare pentru domnul Primar! Câți cetățeni credeți că deja au contracte încheiate cu Supercomul?

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Zero!

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Zero, da! Suntem de acord aici că sunt zero contracte!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: În acest moment sunt zero contracte pentru că nu există un tarif aprobat, tarif la care să se poată încheia contracte

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Cetățeanul din Sectorul 2, va merge la SUPERCOM sau vine SUPERCOM-ul la cetățean acasă să încheie acest contract?

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Contractele se vor putea încheia, pe multiple căi, pot merge și la SUPERCOM, va putea merge și cetățeanul să încheie contract și vor putea să încheie și contracte on-line.

Domnul consilier local Iliescu Constantin Cristinel: Am înțeles!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Dar aceste contracte urmează să le dezbatem, o dată cu tariful, pentru că tariful este încă în consultare publică.

Domnul consilier local Săftoiu Elwis-Claudiu președinte de ședință: Vă rog domnule Zaharia!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Domnule președinte, domnule primar, stimați colegi, întrucât s-a studiat de către grupul PSD această propunere a domnului primar, am întors-o și noi pe toate părțile și involuntar am comparat-o cu aceea veche taxă de habitat contestată și para contestată sub toate părțile și toate contextele ca să spun așa, ba că era taxa prea mare, ba că, cuantumul era cel mai mare din univers la acea vreme.... astăzi constatăm, după un calcul matematic și sub toate auspiciile de să zicem așa de înțelegere sau de bune intenții ale domnului primar, cum ar fi subvenționarea celor care nu fac contract până la 1 iunie, să îi scutească. Vorbim ulterior despre cum îi scutim, modul legal în care îi scutim și

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Nu îi scutim!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Îi subvenționăm sau ...le luăm doar 10 lei, nu știu de unde vine acest 10 lei taxa? Ați încercat mai devreme să povestiți, să explicați, doar că aceasta pare un quantum făcut într-un birou, cu tot respectul, cu toată stima pentru aparatul dumneavoastră, puțin cam neprofî, pentru că nu are la bază un fundament, o notă de fundamentare, nu știu dacă măcar dumneavoastră sunteți convins că SUPERCOM-ul își va dori cu adevărat să semneze contracte pe acest 10 lei, nu știu!? Dumneavoastră vă bazați probabil pe alte informații și aveți alte hârtii sau alte răspunsuri, nu cred că ați făcut chiar așa o medie din 2019 cu ... În fine, printre altele noi am observat faptul că lipsesc din acest proiect anumite categorii de persoane care ar fi trebuit să fie scutite și anume, veteranii de război și persoanele cu dizabilități. Pe lângă acest aspect, ne menținem punctul de vedere vizavi de fosta taxă de habitat și vrem să abordăm în continuare salubritatea din sectorul 2 ca o egalitate de șanse pentru că, sincer nu cred că soluția pe care dumneavoastră o conturați și anume volumul de gunoi este cel care trebuie neapărat plătit, e corect, e o practică în țările dezvoltate, sunt de acord cu dumneavoastră, în schimb, văzând totuși cum se manifestă, sau ce se întâmplă pe străzile din sectorul 2, am în continuare, sunt în continuare de părerea că se va genera în continuare acel gest poate nu chiar corect, cu siguranță, nu chiar corect și anume vor arunca gunoiul la colt. Pentru că, încetul cu încetul, utilizatorii direcți, fie ei casnici fie asociațiile, sau cei care își amenajează în apartament, sau fac ceva și generează cantități mari de gunoi, cred, îmi pare rău, poate sună urât vizavi de o parte a cetățenilor, cred în continuare că vor alege să îl arunce la colțul străzii, sau cum se făceau niște glume în Comisia de Ecologie la care am participat și eu ieri, o să aleagă să îl pună în pubela vecinului. De aici ne menținem

punctul de vedere, deși am conturat într-un amendament toate aceste idei de scutire a taxelor a veteranilor și al persoanelor cu dizabilități și de asemenea menținerea tarifului de 0, 99 de lei pe persoană, pe an. De aceea am depus un amendament la doamna Secretar, cu voia dumneavoastră o să îi dau și citire, scurt, pentru ca și colegii noștri de acasă să fie în cunoștință, îmi permiteți, doamna Secretar, asta voiam să ...

Doamna Elena Niță, Secretarul Sectorului 2 al Municipiului București: Asta voiam să aduc și la cunoștința domnului primar, că acest amendament a fost depus acum la începutul ședinței. Nu am avut cunoștință de el, că l-aș fi comunicat consilierilor și drept urmare pentru a se lua cunoștință de conținutul acestuia urmează să îl citiți și să îl susțineți dumneavoastră.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: „Amendament la proiectul de hotărâre privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici și fără contracte de prestări servicii de salubritate pentru aprobarea Regulamentului privind implementarea, determinarea cuantumului, încasarea și administrarea acesteia pe raza Sectorului 2 al Municipiului București:

Depozitarea deșeurilor menajere, este recunoscută ca generatoare de impact și risc pentru mediu și sănătatea populației. Un aspect negativ este acela că multe materiale reciclabile și utile sunt depozitate împreună cu cele nereciclabile, fiind amestecate și contaminate din punct de vedere chimic și biologic, recuperarea lor fiind dificilă.

Colectarea selectivă este o prioritate și se găsește în angajamentele asumate de România față de Uniunea Europeană.

Față de considerentele arătate mai sus, vă propun spre aprobare următorul amendament:

- la art. 1, se introduce alineatul 4) care va avea următorul conținut: Utilizatorii casnici- persoane fizice, inclusiv din asociațiile de proprietari/locatari care realizează colectarea separată a deșeurilor pe cele 2 fracții (uscată și umedă), predau direct și exclusiv operatorului de salubritate autorizat o cantitate de fracție uscată, care reprezintă minim de 25% din totalul cantității de deșeuri (fracție uscată+ fracție umedă) colectată și predată acestuia, cuantumul taxei de salubritate este 0,99 de lei / persoană /an.

- la art. 1 se introduce și alineatul 5) care va avea următorul conținut: următoarele categorii beneficiază de scutirea la plata taxei de salubritate:

- veteranii de război, văduvele de război și văduvele necăsătorite ale veteranilor de război.

- persoanele prevăzute la art. 1 și art. 5, prin Decretul lege nr. 118/1990, republicat, cu modificările și completările ulterioare, și persoanele fizice prevăzute la art. 1 din Ordonanța Guvernului nr. 105/1999, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 189/2000, cu modificările și completările ulterioare,

- persoanele cu handicap grav sau accentuat și persoanele încadrate în gradul I de invaliditate, respectiv reprezentanții legali, pe perioada în care au în îngrijire, supravegherea și întreținere persoane cu handicap grav și persoanele încadrate în gradul I de invaliditate.”

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Noi facem această precizare, și corect probabil printre cei mai vehemenți, va fi, colegul nostru domnul Waspusch, e un amendament care duce totuși taxa, crezând, în continuare și având speranța că doar așa putem încuraja colectarea selectivă, doar prin ai motiva financiar pe cetățeni, sub nici-o formă prin a-i amenda cum percep eu abordarea dumneavoastră! Că îi amendăm și îi supunem la eforturi financiare în plus, în condițiile în care știm și am văzut și noi în momentul în care le-am dat și am oferit această taxă zero, chiar ei nu au reușit să facă în proporție de 100% contracte, aveam undeva la 40%, sau ceva de genul acesta. Cum credeți dumneavoastră că se vor face toate contractele și repet întrebarea, credeți că SUPERCOM-ul vrea sau va dori să facă contractele după această prelungire de 10 lei pe persoană?

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Nu știu cum să preiau intervenția dumneavoastră, că mi se pare că nu ați înțeles nimic din propunerea mea!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Îmi cer scuze, faceți-mă să înțeleg!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Asta încercam să fac. Taxa nu o plătește utilizatorul către SUPERCOM, taxa se plătește către primărie, iar primăria plătește mai departe către SUPERCOM. Știu că în mandatul trecut, ați discutat acest lucru, știu că în mandatul trecut, ați făcut o echivalentă absolut greșită între taxă și tariff. Taxa este ce plătește cetățeanul către primărie, tariful este ce plătește, fie cetățeanul, fie primăria către SUPERCOM. Ce instituim astăzi nu este ce încasează SUPERCOM-ul, este o taxă pe care o plătesc cetățenii către primărie, la fel cum în 2019, când dumneavoastră erați membru în consiliu local, ați aprobat o taxă de 9,42 lei suma care se plătea SUPERCOM-ului. Nu era aceeași, se plătea atunci 13,25 lei, acela era un tarif neaprobat de Consiliul Local, cum ar fi fost normal, dar era un tarif diferit de taxa care era percepută cetățeanului, așa este cazul și acum, în acest moment nu avem tarif pentru că el este pus în consultare publică, avem un tarif propus consultării publice, nu este un tarif de 10 lei pe persoană. Vreau să înțeleagă toți cetățenii Sectorului 2, că nu mai funcționăm pe principiul lei per persoană, nu se mai plătesc 7 lei per persoană, sau 10 lei per lună sau X lei, pe persoană per lună - fiecare plătește în funcție de cum aruncă, nu mai contează că sunt 2- 5 -7 într-un apartament. Contează cât gunoi aruncă, dacă aruncă o pubelă, plătesc o pubelă, dacă generează 2 pubele vor plăti 2 pubele, drept urmare, întrebarea dumneavoastră dacă SUPERCOM va încheia contracte

cu 10 lei pe lună per persoană este în acest context, fără sens, mă scuzați că nu știu cum să spun altfel. Evident SUPERCOM- ul nu va încheia contracte cu persoane în care să spună că se plătesc x lei pe lună, se vor încheia contracte per volum și nu mai contează câte persoane sunt, asta este schimbarea totală a paradigmei despre care vorbeam, plătește cât arunci, nu câte persoane sunt!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Îmi permiteți, cum stabilim apartamentului x de la etajul y în condițiile în care numărul pubelelor este de 22?

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Asociația de proprietari este cea care încheie contractul cu operatorul de salubritate, cu SUPERCOM-ul, Asociația de proprietari va încheia un contract pentru x pubele, 6, 7 câte sunt, pubele, pentru gunoi menajer și va plăti 7 pubele de gunoi menajer pentru toți locatarii Asociației de proprietari, apoi în urma acestui contract se va împărți conform legii la numărul de persoane din fiecare apartament.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Concret, problema primăriei se încheie în momentul în care se ridică pubelele, se transferă responsabilitatea către Asociațiile de proprietari, ducându-se întreaga ecuație de care vorbeam mai devreme, tot la kg/persoană pentru că împărțim...

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Nu, în funcție de cât aruncă, dacă o Asociație de proprietari are grijă să colecteze separat pet-urile, cutiile de carton, sticlele și le pun într-un loc separate, vor genera un volum mai mic de deșeuri menajere și drept urmare vor plăti mai puțin, și acest mai puțin se împarte la numărul de locatari de la acea Asociație de proprietari, în acest fel, se respectă principiul „poluatorul plătește”, adică dacă arunc mai puțin, plătesc mai puțin și „plătește cât arunci”!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Arunc mai puțin, domnule primar, nu înseamnă, generezi mai puțin, persoanele vor genera același volum de deșeuri, asta este clar!

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Nu este clar.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Întrebarea mea este...

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Vă rog, nu este de loc clar, oamenii generează oricât gunoi dacă nu contează cât plătesc! dacă nu plătesc nimic pe gunoi vor arunca fără să aibă grijă cum aruncă, acesta este un comportament testat în multe state europene, de aceea există și directiva europeană și principiul European „plătește cât arunci”, nu plătești indiferent cât ai arunca, plătești aceeași sumă pe cap de locuitor!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Domnule primar, nu este sinonim, a genera cu a arunca.

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Corect!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Ei generează, mă repet, același volum, indiferent că taxa este de 10 lei sau 100 de lei, eu voiam.....

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Pe ce vă bazați când spuneți acest lucru, că generează același volum, generează același volum oamenii cărora nu le pasă cât aruncă. Oamenii sunt conștienți de faptul că aruncând mai puțin, plătesc mai puțin, ei vor arunca mai puțin!

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Domnule Primar cu ambalajele ce fac și cu ceea ce se generează mai puțin, gunoi, ce îi fac îl ascund în buzunare, ce fac cu el, eu voiam să vă spun că generează tot la fel de mult, într-adevăr viziunea dumneavoastră vizavi de a arunca, o condiționare conform modului de a arunca sau de a selecta înainte de a arunca. Înțeleg punctul dumneavoastră de vedere, într-adevăr, poate fi fezabil ca și reducere de costuri per pubelă aruncată, dar vă întreb eu, nu cumva se vor arunca acel plus sau acel gunoi care survine din alte forme, nu cumva se va arunca pe stradă, acela cine îl plătește, cine îl colectează?

Domnul Radu-Nicolae Mihaiu, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Îl colectează, dacă se întâmplă acest lucru.....

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Cu siguranță se va întâmpla acest lucru și ne-a învățat societatea că se va întâmpla acest lucru!

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: O să vedem, pentru că în străinătate asta a fost principiul care a funcționat și sper că ne dorim să ajungem și noi acolo, dar de ridicat îl va ridica operatorul de salubritate, va fi plătit din banii cetățenilor, inclusiv din taxa pe care o instituim astăzi, inclusiv din această taxă a persoanelor care nu au contract, drept urmare răspund și eu la întrebarea dumneavoastră dacă nu au contract ei ce fac cu gunoiul și răspunsul este: trebuie să plătească și trebuie să plătească mai multe costuri și acelea de ridicat de pe jos, că nu este colectat separat și așa mai departe, deci da, acei oameni trebuie să plătească ceva și de asta plătesc o taxă, dacă facem taxa de 1 leu per an atunci n-o să le pese, toată lumea o să arunce în stradă acest gunoi, îmi pare rău să vă spun pentru că așa au făcut și până acum, au fost în stradă și din punctul meu de vedere, repet în acest moment este foarte clar că nu ați înțeles cum, ce e cu acești 10 lei, acești 10 lei sunt o taxă pe care oamenii îi plătesc către primărie, nicidecum către SUPERCOM. SUPERCOM funcționează în acest moment pe baza tarifelor aprobate, ultimul tarif aprobat de către un consiliu local conform legii este cel din 2007, nu este acest 10 lei, acest 10 lei este o taxă pentru persoane.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Întrebare domnule primar.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Nu, lăsați-mă puțin domnule coleg Cristian Iliescu să mă lămurească pe mine, că eu sunt puțin mai greu de cap și vreau să-l mai întreb o dată pe domnul primar fără pic de ironie, sincer chiar nu am înțeles. Dumneavoastră sunteți de părere, dumneavoastră primarul Radu Mihail, sunteți de părere că cetățeanul dacă va plăti 1 leu per an nu va pune gunoiul aici, la el la Asociație sau unde trebuie să-l colecteze, către firma de salubritate, în schimb dacă îl taxați la kilogram, la volum, cum vreți dumneavoastră, îl încurajați să nu-l pună pe stradă, asta e logica dumneavoastră, da?

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Da, asta este logica, asta este logica cu care am candidat de altfel, nu este o surpriză.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Vă mulțumesc mult, înseamnă că eu nu înțeleg lucrurile.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Deci cu acest lucru am candidat, un om pentru care a arunca gunoiul este gratis și nu conștientizează faptul că există costuri pentru gestionarea aceluia gunoi și că el poate face, acea persoană, poate face lucruri pentru a reduce cantitatea de gunoi și de a face colectare separată, omul acela va arunca la comun deșeurile menajere cu deșeurile din ambalaje. Ce ne dorim noi este să creștem cantitatea de deșeurile din ambalaje care pot fi reciclate, care pot fi reutilizate și care nu ajung la groapă.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Da, cumva sunt de acord cu dumneavoastră și acum înțeleg și de ce, pentru că dumneavoastră aveți tendința de a amesteca lucrurile. Unu, colectarea selectivă este una, și într-adevăr pare fezabilă gândirea dumneavoastră, doar pare, pentru că pur și simplu strângerea gunoiului într-un punct fix, fie el al Asociației de proprietari, fie el al persoanelor fizice care stau la casă sau firmelor, diferă, ca și responsabilitate, ei vor încerca cu siguranță să îl arunce în stradă dacă îl taxați la kilogram sau la volum, doar asta încercam să zic.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Aveți o părere foarte proastă despre cetățeni.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Nu trebuie să o întoarceți așa pentru că vă aduc eu la cunoștință alte aspecte pe care le-ați pus dumneavoastră în vedere vizavi de cetățeni, dar mă rog încercăm să fim civilizați.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Păi suntem civilizați, din punctul meu de vedere cetățenii vor înțelege că există un cost și costul ăsta contează, cu precădere în cazul gunoiului menajer.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Aici vorbim de colectare selectivă, corect.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: De colectare, transport, sortare și...

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Nu, aici depășiți, aici depășiți.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Ce depășesc?

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Colectarea, transport, colectarea selectivă, da, îi face să conștientizeze, dar vizavi de colectarea întregului- fracții uscate plus umede - și depozitarea acestora, plus transportul acestora, eu cred că o încărcare per volum îi va determina să nu-și asume contracte sau salubritatea acestora.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Păi eu cred că, dumneavoastră repet, nu ați înțeles, cel mai mare volum din deșeurile aruncate de populație provine din ambalaje, ambalajele acestea dacă sunt puse împreună cu deșeurile menajere se contaminează, așa spune salubristul, sunt mai greu de utilizat. Dacă ele sunt colectate separat și se pun deșeurile din ambalaje într-un loc și deșeurile menajere în alt loc, volumul deșeurilor din ambalaje este foarte mare, este cea mai mare parte din volumul deșeurilor generate, asta este realitatea, că deșeurile din ambalaje astea sunt. În momentul în care pentru deșeurile din ambalaje o să avem tariff, așa cum l-am pus de 99 de bani tona, adică o să fie foarte puțin, și pentru deșeurile menajere o să fie un tarif mai consistent, lumea în mod natural va tinde să colecteze separat, asta este tot conceptul și întrebarea este, cei care nu au contract, cu acei oameni ce ne facem? Nimeni nu are contract astăzi, corect, așa este, dar ce vom face la anul cu acei oameni care nu vor să-și facă contract, și bine ați identificat faptul că în 2019 erau 40% dintre oameni care nu aveau contract și cărora nu aveam ce să le facem, că nu puteam să mergem acasă la fiecare cu poliția să dăm amenzi la o sută de mii de oameni, cu Poliția Locală și mecanismul gândit pentru a combate acest fenomen în care sunt persoane care nu au contract...

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Mecanismul, îmi permiteți să vă întrerup și îmi cer scuze, mecanismul gândit la acea vreme a fost o decizie de impunere de la DVBL.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Păi același este mecanismul și acum, dar pentru acele persoane care nu au contract și este această taxă de...

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: E suprataxă, nu e taxă, suprataxă, extra taxă de 21 de lei.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: De 21,5 lei că vreau să înțelegeți, faptul că oamenii ăia nu au contract știți foarte bine de altfel, pentru a încasa acele taxe există niște costuri făcute de către DVBL, există niște costuri făcute de faptul, că oamenii ăia nu știu, nu-i găsești trebuie să faci executare, există costuri asociate cu activitatea de recuperare a acestor bani, există costuri asociate și este normal ca ei să le plătească în momentul în care ajung să aibă declarație de

impunere, este normal, pentru că cel mai simplu mod de a rezolva această problemă este ceea ce încurajăm noi, ca fiecare persoană să aibă un contract de salubritate încheiat cu operatorul . Pentru că, din nefericire, nu am reușit să pun în timp util tarifele pentru fracția umedă și fracția uscată, să le punem în dezbatere și să le aprobăm în consiliul local, avem o taxă în acest moment care din păcate ar trebui să o plătească, vorbesc de taxa de 21,5 lei pe care o pusesem inițial, care este o taxă nedreaptă pentru acei oameni care ar vrea să-și încheie contracte, care n-ar trebui să suporte aceste costuri și atunci pentru aceste persoane care vor să-și încheie contracte, lăsăm această perioadă de grație, așa cum ne-au cerut cetățenii în consultarea publică, ne-au cerut să le dăm o perioadă de trei luni să se poată încheia contractele și fix pentru acest motiv am redus taxa de la 21,5 lei la 10 lei.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Domnul consilier Iliescu.

Domnul Radu Mihai Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Mă scuzați, aș mai avea un comentariu. Aș prefera înainte de, sigur este hotărârea consiliului local dacă acceptă acest amendament, aș vrea să spun pentru că din nefericire este un amendament și nu două, partea aceasta cu utilizatorii casnici caresă facem taxa de 99 de bani mi se pare de tot râsul, pentru că după ce ne-am luptat atâta vreme să anulăm taxa nedreaptă și care duce la faptul că nu se face colectare selectivă, acum să revenim la aia de 99 de bani, deci această prevedere din punctul meu de vedere nu are nici măcar cum să intre în discuție! În schimb, cel de-al doilea alineat al dumneavoastră aș vrea să fie analizat că nu mi se pare fără sens, există categorii de persoane care să fie scutite de taxa specială de salubritate, dar din păcate n-am avut timp să le trecem prin analiză și v-aș ruga dacă se poate să reformulați, eu o să recomand colegilor mei, o să recomand respingerea acestui amendament dar v-aș ruga să reveniți cu o propunere pe care să o putem analiza pentru următoarea ședință de consiliu local, într-adevăr este ceva rezonabil ce propuneți aici, există persoane vulnerabile, defavorizate, să încercăm și noi să facem o evaluare prin aparatul primarului.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Vă mulțumim că vă aplecați către aceste persoane.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Păi asta este conform legii domnu primar, privind veteranii de război, trebuie să respectați legea, dar altceva voiam să vă spun, eu îmi aduc aminte că în timpul mandatului domnului primar Mihai Toader a fost o dezbatere publică unde dumneavoastră ați participat, mi-aduc foarte bine aminte, nu, ați fost atunci la ședință, păi ați fost la acea tot cu taxa de salubritate, vă spun eu că ați participat și ați venit cu tot grupul USR atunci în sală, ați făcut mare presiune la acel moment cu tot grupul USR care număra atunci vreo 80 de persoane, da mi-aduc bine

aminte și întrebarea acumă legat de dezbateri publică, faceți dezbateri publică doar cu USR-iștii sau procedați ca la ultima dezbateri publică.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Au fost două dezbateri publice privind această taxă, au fost publice, toată lumea s-a putut înscrie, au fost și anunțate, le-am anunțat către toată lumea. V-au răspuns cetățeni, nu au răspuns doar USR-iștii.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Domnului primar Mugur Toader Mihai, da și ați participat la acea dezbateri, mi-aduc foarte bine aminte de acele momente, iar asta e conform legii.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Da, în regulă, dacă mai sunt discuții legate de amendamentul pe care l-a depus acum PSD în timpul ședinței, vă rog.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Voiam să-l mai întreb pe domnul primar, pentru că de asemenea printre acele categorii care lipseau din scutirea taxei, voiam să vă întreb despre legea compostului, dacă aveți idee despre ce este vorba și de ce nu apare în proiectul de hotărâre nici o tarifare despre acest, ținând cont că aceasta intră în funcțiune exact de luna aceasta.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Apropo de compost, aș vrea să vă reamintesc că discutăm acum de persoanele care nu au contract, deci e greu de impus ceva apropo de compost persoanelor care nu au contract de salubritate, referitor în schimb la compostare, nu există stație de compostare nicăieri în București în acest moment și nu doar că nu există stație de compostare, nu există nici normative pentru stație de compostare, adică nu știm cum ar trebui să arate, dar chiar dacă ar exista, nu știm ce condiții trebuie să respecte. În momentul în care va exista măcar normativ putem să prevedem într-un Caiet de sarcini sau într-o discuție cu un operator, mai degrabă Caiet de sarcini, să prevedem și această obligație, dar în acest moment, în care nu există, mă tem că nu avem soluție legală sau dacă avem una, să mi-o spuneți dumneavoastră vă rog?

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Adică aceasta intră în funcțiune începând din această lună fără normative și fără nimic?

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: În acest moment eu nu cunosc să existe astfel de normative.

Domnul consilier local Săftoiu Claudiu, președinte de ședință: Da, domnule consilier Iliescu.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Mai am o întrebare pentru domnul primar. Domnule primar, deci acum oamenii vor merge pentru această taxă de 10 lei, vor merge la DVBL să plătească?

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: La DVBL vor plăti, nu trebuie să meargă neapărat.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Vor primi prin poștă cetățenii sau cum se va proceda?

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Va fi implementată la fel ca taxa de habitat, din acest punct de vedere la fel ca taxa de habitat.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Am înțeles. Vreau să vă reamintesc că pensionarii în general, la început de an ei merg să-și plătească toate taxele locale, la nivel de sector sunt primii cei care au achitat. Mie mi se pare, acum să-i chemăm iară la DVBL, să-i chemăm iară să facă contracte pe salubritate, mie mi se pare așa o întorsătură, deci omul s-a dus, a respectat legea, omul se duce și plătește taxele și impozitele pentru a plăti mai puțin, e adevărat că pentru un pensionar contează foarte mult acei 10% scutire dacă-i plătește până pe 31 martie și acum îl chemați iar la coadă la DVBL, că oamenii ăștia nu au nici internet, nu sunt pregătiți, nu știu să lucreze pe un calculator, deci ce răspuns le dați acestor oameni?

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Răspunsul pe care pot să-l dau în acest moment, repet v-am spus de la bun început, variantele pe care le aveam și pe care le prevede Legea salubrității, sunt acelea de a plăti fie prin intermediul unui contract și nu existau contracte la momentul acela și erau și greu de făcut neavând un tarif aprobat, contracte, deci fie prin contract fie prin taxă, nu am avut această taxă și taxa se supune de asemenea Legii transparenței privind dezbaterile publice, deci am pus această taxă în dezbateri la finalul lui decembrie tocmai pentru a avea cât mai repede un mecanism de finanțare, nu avem alt mecanism de finanțare. Mi-aș fi dorit să existe altă soluție legală pentru ce propuneți dumneavoastră, respectiv să se fi plătit la începutul anului, dar nu a existat un astfel de mecanism sau nimeni nu mi l-a indicat mie și nu l-am identificat eu.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Vă mulțumesc foarte mult, au fost puncte de vedere pertinente și pentru că acest amendament a fost introdus în timpul ședinței el trebuie evident supus la vot, aș dori să ne pregătim să votăm amendamentul propus de consilierii PSD cu privire la Proiectul de hotărâre privind instituirea unei taxe speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici, mai așteptăm o secundă domnul primar dorește să facă o completare.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Deci încă o dată reiau rugămintea către consilierii PSD, o să recomand votul împotriva acestui amendament pentru primul paragraf, dar reiau rugămintea de a depune o propunere de hotărâre de consiliu local astfel încât să o putem analiza pentru veterani și așa mai departe, deci din păcate ele nu sunt două amendamente diferite, e un singur

amendament și nici nu am avut timp să-l analizăm, dar vă promit că discutăm în aparat odată ce formulați un astfel de amendament pentru scutirea persoanelor veterani de război, văduve și așa mai departe.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Domnule primar nu trebuie altceva decât să citiți legea și să respectați legea, este prevăzut în lege.

Doamna Elena Niță, Secretarul General al Sectorului 2 al Municipiului București: Dacă îmi permiteți aș face o mică recomandare, acum în consultare publică se află proiectul cu tarifele astfel încât dacă persoanele prevăzute de lege au beneficiat de scutiri încheie contracte de salubritate, pentru că în general persoanele mai vârstnice și ceilalți sunt conștiincioși și se conformează rapid reglementărilor. Pentru tarife nu există la momentul acesta vreo modalitate de a reduce cuantumul în raport cu aceste persoane la care faceți referire, prin urmare ar fi inefficient ca doar în ceea ce privește această taxă, care-i doar pentru persoanele fără contract, ea nu ar avea efectul probabil pe care dumneavoastră l-ați urmărit în acest moment, aș zice că reformularea amendamentului și eventual o sugestie făcută în proiectul acela cu tarifele de a propune eventual și tarife diferențiate pentru astfel de persoane, pentru a beneficia atât în ceea ce privește tarifele cât și taxa, ar putea face obiectul unei amendament la proiectul în dezbatere sau eventual un proiect distinct care să prevadă ambele modalități de reducere. Vă mulțumesc.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Vă reamintesc că nimeni în acest moment în sectorul 2 nu are nici un de contract de salubritate cu nimenea.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Da, s-a spus deja. În regulă, dacă sunteți bun un ultim punct de vedere, domnule Zaharia.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Foarte scurt, vă mulțumesc domnule președinte. Domnule primar vă mai întreb, deci tariful e în dezbatere acum, asta ar însemna că după cum spuneți perioada de dezbatere publică depășește 1 martie, dacă depășește 1 martie înseamnă că nu vom avea tarif în baza căruia să se poată face contract, când preconizați dumneavoastră că cel mai devreme se pot face contracte de către SUPERCOM în baza unui tarif stabilit?

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Data de 1 iunie de la care nu mai este cuantumul acesta de 10 lei este una suficientă pentru încheierea de contracte.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Da, rezonabilă, dar asta v-ar crea, adică totuși dacă ne mai rămân încă 30 de zile, în 30 de zile nu cred că 320 de mii de locuitori pot face..

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Rămân mai mult, rămân mai mult.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Bine, vă mulțumesc.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Da, vă mulțumesc și eu. Atunci să pornim votul electronic pentru amendamentul propus de consilierii PSD, vă rog. Da, votul a fost deschis, avem la dispoziție încă patru minute pentru a vota.

Se supune la vot amendamentul grupului PSD la punctul nr.2, proiectul de hotărâre privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici fără contracte de prestări servicii de salubritate și pentru aprobarea Regulamentului privind implementarea, determinarea cuantumului, încasarea și administrarea acesteia, pe raza Sectorului 2 al Municipiului București și respins de către Consiliul Local Sector 2 cu următorul cvorum: DA - 10, NU - 14, ABȚ - 2, NU VOTEAZĂ - 0.

Consilierii locali ai Sectorului 2 au votat astfel:

PENTRU: - Anghel Florin, Dincă Adrian, Enache Nicuța, Georgescu Elena- Daniela, Iliescu Constantin Cristinel, Lăzăroiu Ioana Gela, Mihai Constantin, Pasciuc Paula, Popescu Lenuta, Zaharia Răzvan Cristian.

ÎMPOTRIVĂ: - Badea Anda-Simona, Chirilă Alexandra Elena, Croitoru Angel, Matei Vasile- Silviu, Nedelcuț Radu, Panaitescu Tudor-Andrei, Pelegrini Marius- Ovidiu, Waspusch Virgiliu- Gabriel, Catone Magdalena- Marta, Costache Adrian, Dinu Alexandru, Feroiu Dumitru Silviu, Nicolescu Claudiu, Săftoiu Elwis- Claudiu,

ABȚINERE: - Iordache Isabela Florina, Șerpescu Cătălin Constantin.

NU VOTEAZĂ: -

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Înainte să de a trece la votarea proiectului de hotărâre privind instituirea unei taxe speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici, aș dori să iau repede anunțul avizelor pe care comisiile de specialitate care au primit proiectul le-au dat.....Comisia de buget - aviz pozitiv , Comisia juridică, eu fiind președintele comisiei juridice, pot să vă anunț că și avizul Comisiei juridice a fost favorabil cu două abțineri din partea consilierilor PSD, Comisia de servicii publice - aviz pozitiv, Comisia de ecologie - aviz pozitiv, Comisia de transparență – aviz pozitiv. Vă mulțumesc. Dacă nu mai sunt discuții legate de proiectul de hotărâre, vă invit să votăm prin vot electronic proiectul inițiat de domnul primar Radu Mihaiu, deschideți votul vă rog.

Se supune la vot punctul nr.2, proiectul de hotărâre privind instituirea taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici fără contracte de prestări servicii de salubritate și pentru aprobarea Regulamentului privind implementarea, determinarea cuantumului, încasarea și administrarea acesteia, pe raza Sectorului 2 al Municipiului

București și aprobat de către Consiliul Local Sector 2 cu următorul cvorum: DA - 16, NU - 10, ABȚ - 0, NU VOTEAZĂ - 0.

Consilierii locali ai Sectorului 2 au votat astfel:

PENTRU: Badea Anda-Simona, Chirilă Alexandra Elena, Croitoru Angel, Matei Vasile- Silviu, Nedelcuț Radu, Panaitescu Tudor-Andrei, Pelegriani Marius- Ovidiu, Waspusch Virgiliu- Gabriel, Catone Magdalena- Marta, Costache Adrian, Dinu Alexandru, Feroiu Dumitru Silviu, Nicolescu Claudiu, Săftoiu Elwis- Claudiu, Iordache Isabela Florina, Șerpescu Cătălin Constantin.

ÎMPOTRIVĂ: - Anghel Florin, Dincă Adrian, Enache Nicuța, Georgescu Elena-Daniela, Iliescu Constantin Cristinel, Lăzăroiu Ioana Gela, Mihai Constantin, Pasciuc Paula, Popescu Lenuta, Zaharia Răzvan Cristian

ABȚINERE: -

NU VOTEAZĂ: -

Domnul Radu Mihai Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Da, mulțumesc mult.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Domnul primar, pardon domnul președinte de ședință.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: Da, Vă rog.

Domnul consilier local Iliescu Constantin- Cristinel: Aș vrea să vă supun atenției totuși o problemă, este vorba de parcurile, care sunt gen Nikita, care este lângă mine în Vatra Luminoasă și văd acolo vreo șapte agenți de pază care păzesc 4 bănci, este inadmisibil așa ceva, patru bănci sunt și trei locuri de joacă, adică e un legănaș, un leagăn, nu se poate șapte inși?și școlile și grădinițele din sectorul 2 au rămas fără pază sau au un singur om care asigură paza la școli și la grădinițe, care lucrează de dimineață de la șase până seara la orele 18. Deci nu se poate, ăla păzește cu o firmă de pază, deci cei de acolo păzesc trei băncuțe iar cineva care trebuie să aibă grijă de școală, mai ales în pandemie este unul singur sau nu mai există deloc pază? Ce facem cu, adică le dăm la ăștia, le dăm la ăștia bani cât cuprinde, dumneavoastră care vă place să le dați bani la firmele de pază, să le dați așa la un părculeț și pe lângă mine sunt vreo 5 părculețe din astea mici și să le dați așa la șapte inși care stau așa într-o dugheană, nu se poate așa ceva, de-asta am vrut să vă semnalez, că este inadmisibil!

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: E în regulă cu o singură condiție, însă dacă facem acuzații din acestea de tip politicianist chiar nu mai terminăm ședința aceasta. V-am înțeles care e punctul de vedere, un ultim lucru, atunci în cazul acesta, domnule Zaharia.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Mulțumesc domnule președinte, domnule primar. Din păcate săptămâna trecută a trebuit să iau contact mai mult decât mi-aș fi dorit cu un spital de pe raza sectorului 2 și anume cu Spitalul Sfântul Pantelimon, nu aduc nimic despre Matei Balș, mă refer la Sfântul Pantelimon și voiam să vă aduc la cunoștință, bineînțeles dumneavoastră știți deja, că înțeleg că aveți la cabinet de vreo două săptămâni trimise două solicitări vizavi de niște investiții, lucrări în contextul în care acest spital este și spital COVID- suport COVID, au și punct de vaccinare și au o întreagă activitate acolo în contextul pandemiei! Doar că sunt niște condiții greu de imaginat vă spun sincer și am văzut cu ochii mei, chiar am văzut cu ochii mei cum se schimbă personalul medical de acolo, se schimbă și au vestiarele undeva în subsol, nu vreau să intru în detalii dar chiar au nevoie de sprijinul nostru, fiind și singurul spital de pe raza sectorului 2 pe care noi îl putem sprijini în contextul faptului că este spital regional, doar la acest spital noi putem să venim cu un aport și sprijin financiar. De aceea voiam să vă rog, cum v-ați aplecat la punctul de mai devreme către veterani și persoanele cu dizabilități, mi-aș fi dorit să vă aduc la cunoștință acest context nefavorabil al acestui spital și poate în baza solicitărilor pe care le aveți la cabinet să ne aplecăm un pic la următoarea ședință spre ai sprijini și ajuta financiar, doar atât vreau să spun pentru a nu părea mai complexă și delicată situația. Cu siguranță dumneavoastră veți analiza ceea ce aveți depus la cabinet și poate găsim o soluție împreună de ai ajuta. Vă mulțumesc.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Desigur în această perioadă de pandemie, spitalele sunt foarte importante, nu am pus niciodată întrebări sau nu am pus piedici dotării centrelor COVID, de exemplu, de fiecare dată am găsit și deschidere și viteză de reacție, ca să spun așa. În acest caz pentru spital, este o sumă destul de serioasă, deci cu siguranță nu stă doar în pixul primarului, va trebui să fie aprobată de către consiliul local, va trebui însă să vedem care este proiecția de buget pentru a vedea câți bani putem aloca pentru că bugetul este unul, sigur nevoi sunt multe, banii sunt câți sunt și va trebui să vedem câți bani ajung în conturile și ce proiecție de buget avem pentru sectorul 2. Astăzi de exemplu am primit o hârtie de la Agenția pentru Mediu, hârtie executorie privind cei 50 de lei per tona de deșeu depozitat, amendă pentru anii 2014, 2015, 2016, 2017, 2018 și 2019, în valoare de șase milioane și ceva, nu mai știu cât, deci șase milioane de lei cu titlu executoriu venită de la Agenția pentru Mediu pentru probleme de salubritate din anii între 2017 și 2019, deci mie teamă că nu de la SUPERCOM este tura asta, pentru că SUPERCOM-ul o să mă întrebe cum m-a întrebat de multe ori unde duc gunoiul, unde-l depozitez și vă reamintesc că avem o problemă mare cu depozitarea gunoiului și e o problemă mare care nu poate fi rezolvată nici de Primăria Sectorului 2, nici de către SUPERCOM și este foarte complicat de rezolvat inclusiv de către Primăria Generală, dar va trebui împreună cu Primăria Generală să găsim o soluție, pentru că în planul de gestionare a deșeurilor, prevăzut, aprobat de

mult, se prevedea că o să avem un incinerator, incinerator care părerea mea este că nu va mai apărea niciodată și atunci acolo s-ar fi dus aceste deșeuri pentru care nu s-ar mai fi plătit cei 50 de lei, incineratorul nu va mai exista și noi am rămas cu problema în brațe și cu această hârtie executorie care afectează bugetul în mod evident. Deci va trebui să vedem care este spațiul bugetar în care putem să facem acest lucru.

Domnul consilier local Zaharia Răzvan Cristian: Tocmai de asta am venit cu o solicitare deschisă către dumneavoastră în ideea să analizăm împreună și să avem un efort comun, o susținere comună în contextul în care urmează să fie conturat bugetul și să primim cifrele exacte, dar până atunci v-aș ruga să mergeți personal acolo, să vedeți cu ochii dumneavoastră ce am văzut eu săptămâna trecută, asta cred că ar contura. Foarte probabil în cazul în care nu găsim un punct comun vom veni, grupul PSD va veni cu o propunere de proiect în acest context, dar ne-am dori să o facem împreună pentru chiar sunt lucruri care impactează acolo și sunt necesare și în contextul COVID, v-ați uitat pe lista de investiții și ați văzut că foarte multe din echipamente sunt în contextul COVID. Vă mulțumesc mult.

Domnul Radu Mihaiu Nicolae, Primarul Sectorului 2 al Municipiului București: Mulțumesc și eu, voi avea o atenție deosebită pentru acest lucru.

Domnul consilier local Claudiu Săftoiu, președinte de ședință: În regulă, sunt foarte multe de făcut, după cum ați văzut probleme care privesc comunitatea și mă bucur că există la acest nivel, pentru că până la urmă consiliul local este chemat să rezolve problemele și nu să se confrunte, dacă sunteți de acord și nu mai sunt alte intervenții, declar închisă ședința extraordinară de astăzi 9 februarie 2021. Vă mulțumesc foarte mult.

Nemai fiind înscrise alte probleme pe ordinea de zi, domnul președinte de ședință Radu Nedelcuț declară ședința închisă, la orele 17:15 drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.



SECRETAR GENERAL AL SECTORULUI 2,
ELENA NIȚĂ



Prezentul proces – verbal a fost aprobat cu următorul cvorum: ____ - DA, ____ - NU, ____ - ABȚ., în ședința _____ a Consiliului Local al Sectorului 2 din data de _____.2020.